

Делимся воспоминаниями ветеранов Новоуральска, напечатанными в городских СМИ. Воспоминания об **Иване Александровиче Лукине**. Рядовой Лукин служил минометчиком на 1-ом Белорусском фронте. Участвовал в боях за освобождение Варшавы, Румынии, Болгарии, Минска, Смоленска, Будапешта, взятие Берлина. Награжден Орденом Отечественной войны I степени, Медалью «За отвагу», Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Ветеран, участник Великой Отечественной войны **ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ ЛУКИН**, из того поколения героев и победителей, которому «довелось пройти через суровые испытания войны, а в дальнейшем своим самоотверженным трудом создавать богатства нашей страны, и всегда сохранять силу духа, стойкость и веру в правое дело».

На груди ветерана поблескивали многочисленные медали (среди его сердцу, особенно дорогих - «За отвагу!» и медаль имени маршала Жукова). От переполнявших его чувств на глазах фронтовика выступили слезы. Лавиной нахлынули воспоминания...

В 1942-м уралец, уроженец Нейво-Рудянки Иван Лукин был призван в ряды Красной Армии. В первом же бою под Смоленском получил ранение. После госпиталя воевал на Первом Украинском. Бесстрашный солдат не раз ходил в рукопашную. Однажды боец Лукин вызвался доставить в подразделение пакет с документами. Пришлось пробираться через заминированный мост, и он успешно справился с заданием. За что и получил свою первую боевую награду - медаль «За отвагу!».

Участвуя в боях за освобождение сел и городов Украины, Белоруссии, Польши, дошел до Берлина. Был тяжело контужен и отправлен в госпиталь. Шрамы от тяжелых ранений остались на всю жизнь, они видны на руках ветерана.

- Я горжусь своим отцом, - говорит дочь фронтовика Любовь Ивановна. - Наш папа - смелый и отважный солдат. Вообще, наши родители - очень доброжелательные и достойные люди. Две добрые души - за всю жизнь никого не обидели, никому плохого слова не сказали. Всегда всем помогали. Наверное, поэтому Бог дает отцу здоровья и долголетия. Иван Александрович и Зоя Ивановна, соединив свои судьбы в 1952-м венчанием в церкви, пронесли - не растеряли свои чувства через все годы и невзгоды. Они даже трудились бок о бок в одном подразделении комбината - цехе 35, он - плотником, она - маляром. Лукины прожили вместе 61 год, вырастили дочь и сына.

Большим событием 2012-го для супругов стало получение знака «Совет да любовь». А в 2013 году любимой супруги не стало... Слово счастья оборвалось на полуслове. Иван Александрович очень тяжело переживал утрату. Боль потери не утихает в сердце фронтовика. Портрет супруги в большой деревянной раме он бережно хранил в изголовье кровати и время от времени разговаривал со своей Зоинькой. И говорить о ней без слез не мог...



Да, долгая, длинная жизненная дорога выпала Ивану Лукину. Самое важное, что рядом с ним - дети и внуки. А что еще нужно фронтовику для счастливой старости?

Апакшина Ж. Из поколения победителей / Жанна Апакшина // Нейва. - 2014. - 6 авг. (№ 62). - С. 16 : фот.